
De Stemming van 12 november 2017

zetels TK2017
      5-11-

2017
      12-

11-2017

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 29 28 -1 -5

PVV 20 16 16 -4

CDA 19 16 15 -1 -4

 D66 19 18 17 -1 -2

 GroenLinks 14 13 14 1

 SP 14 12 13 1 -1

PvdA 9 13 13 4

ChristenUnie 5 5 5

Partij voor de Dieren 5 6 6 1

50PLUS 4 5 5 1

 SGP 3 3 3

DENK 3 3 3

Forum voor Democratie 2 11 12 1 10

Totaal 150 150 150

VVD+CDA+D66+ChristenUnie 76 68 65 -3 -11
               

VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Wil dat het kabinet de rit uitzit (15-10) 41% 74% 64% 66% 73% 18% 20% 2% 12% 2% 8%

Wil dat het kabinet de rit uitzit (29-10) 50% 93% 88% 77% 87% 27% 31% 4% 27% 9% 24%

Wil dat het kabinet de rit uitzit (12-11) 42% 80% 67% 61% 61% 21% 29% 5% 13% 4% 6%

Verschuiving afgelopen 2 weken -8% -13% -21% -16% -26% -6% -2% 1% -14% -5% -18%

Denkt dat het kabinet de rit uitzit (15-10) 32% 49% 53% 39% 38% 28% 16% 10% 13% 16% 6%

Denkt dat het kabinet de rit uitzit (29-10) 38% 65% 63% 53% 44% 36% 15% 16% 20% 13% 22%

Denkt dat het kabinet de rit uitzit (12-11) 32% 54% 51% 44% 38% 25% 15% 15% 14% 12% 8%

Verschuiving afgelopen 2 weken -6% -11% -12% -9% -6% -11% 0% -1% -6% -1% -14%

De wittebroodsweken van het kabinet lijken snel voorbij te zijn. Het onderwerp "afschaffen dividendbelasting" zorgt niet alleen dat kiezers van oppositiepartijen minder positief zijn over de regering, maar dat zien we ook 
bij kiezers van de regeringspartijen. Dat halen we met name uit de vraag of men wil dat het kabinet de rit uitzit. (De tweede tabel van dit verslag). Bij de zetelverdeling zien we het effect ook, maar in beperkte mate. 
VVD, CDA en D66 scoren 1 zetel minder. Samen staan de regeringspartijen nu op 11 zetels verlies. GroenLinks, SP en Forum voor Democratie stijgen ieder 1 zetel.

De onderstaande tabel laat zien dat sinds twee weken geleden de scores voor het kabinet wat slechter zijn geworden. Per saldo komt men weer terecht op de scores van vier weken geleden, voordat de samenstelling 
van de regering bekend was. Het wittebroodswekeneffect, dat doorgaans optreed bij en na het aantreden van het kabinet, lijkt maar kort geduurd te hebben. (Bij het vorig kabinet was het door het gedoe rondom de 
inkomensafhankelijke zorgpremie, nog korter en de terugval van de VVD duidelijk groter dan nu voor de vier deelnemende partijen.)

Hoop en verwachting voor de levensduur van het kabinet

Allen
Stemde bij TK2017
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VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Ja 57% 28% 42% 63% 52% 79% 83% 72% 68% 67% 73%

Nee 24% 50% 32% 22% 18% 5% 9% 3% 25% 18% 2%

Weet niet/geen antwoord 19% 22% 26% 15% 30% 16% 8% 24% 8% 14% 25%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Het is goed voor de Nederlandse economie als de dividendbelasting wordt 
afgeschaft

26% 51% 29% 30% 12% 7% 16% 4% 30% 19% 12%

Dit voornemen laat meer weer eens zien dat grote ondernemingen het in 
Nederland voor het zeggen hebben

65% 38% 59% 50% 69% 75% 80% 88% 89% 83% 95%

Mark Rutte heeft bij zijn toelichting in de Tweede Kamer bij het debat over 
de regeringsverklaring niet de waarheid gesproken

47% 15% 42% 32% 49% 44% 48% 68% 74% 85% 88%

Het is te begrijpen van CDA, D66 en ChristenUnie dat ze bij de vorming van 
de regering hiermee akkoord zijn gegaan

33% 61% 34% 39% 38% 14% 27% 16% 20% 18% 12%

Iets wat in geen enkel verkiezingsprogramma heeft gestaan zou nooit in 
een regeerakkoord opgenomen mogen worden

52% 27% 44% 44% 57% 45% 48% 76% 61% 81% 88%

Dit onderwerp verzwakt de positie van de regering 66% 43% 43% 60% 83% 69% 84% 84% 80% 85% 89%

Er zou veel zwaarder opgetreden moeten worden tegen lobbyen in Den 
Haag

65% 37% 59% 52% 75% 72% 68% 83% 82% 86% 94%

Wat de kiezers vinden over het voornemen om de dividendbelasting af te schaffen blijkt ook uit de reactie op onderstaande 7 stelllingen. Kiezers van de VVD nemen een andere positie in dan kiezers van de andere 
regeringspartijen. Maar ook bij de VVD-kiezers vindt bijna de helft dat dit onderwerp de positie van de regering verzwakt.

Vindt u dat de regering het voornemen voor de afschaffing van de dividendbelasting moet intrekken?

verticaal gepercenteerd

Allen
Stemde bij TK2017

57% van de kiezers wil dat de regering het voornemen van de afschaffing van de dividendbelasting intrekt.  Bij de VVD zijn er duidelijk meer kiezers die wel voor het voornemen van de regering zijn dan er tegen. Bij de 
kiezers van de andere regeringspartijen zien we andere cijfers. Met name kiezers van D66  willen dat de regering dit voorstel intrekt. 

percentage eens

Allen
Stemde bij TK2017

Op de volgende pagina staan de twee bovenstaande tabellen, maar dan uitgesplitst naar mensen die wel of niet de afgelopen 12 maanden dividend hebben ontvangen, waarbij dividendbelasting is afgetrokken. Hoewel 
er duidelijke verschillen zijn vindt toch ook 48% van degenen die dividendbelasting hebben betaald, dat het afschaffen van die belasting moet doorgaan.
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Wel Niet

Ja 57% 48% 58%

Nee 24% 42% 24%

Weet niet/geen antwoord 19% 10% 18%

Totaal 100% 100% 100%

Wel Niet

Het is goed voor de Nederlandse economie als de dividendbelasting wordt 
afgeschaft

26% 41% 24%

Dit voornemen laat meer weer eens zien dat grote ondernemingen het in 
Nederland voor het zeggen hebben

65% 51% 67%

Mark Rutte heeft bij zijn toelichting in de Tweede Kamer bij het debat over 
de regeringsverklaring niet de waarheid gesproken

47% 49% 47%

Het is te begrijpen dat CDA, D66 en ChristenUnie dat ze bij de vorming van 
de regering hiermee akkoord zijn gegaan

33% 51% 31%

Iets wat in geen enkel verkiezingsprogramma heeft gestaan zou nooit in 
een regeerakkoord opgenomen mogen worden

52% 37% 54%

Dit onderwerp verzwakt de positie van de regering 66% 58% 67%

Er zou veel zwaarder opgetreden moeten worden tegen lobbyen in Den 
Haag

65% 49% 66%

percentage eens

Allen

Betaalt dividend 
belasting

Betaalt dividend 
belasting

Vindt u dat de regering het voornemen voor de afschaffing van de dividendbelasting moet intrekken?

verticaal gepercenteerd

Allen
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